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q(x) = x)
a.Radice

f(x)

Usando questo & caw it metodo d Newton

s montiene l'ordine quedot -

In paticare se te opplic f(x) = x
2

f(x) = 2x

q(x) =E = * d(x) = I

Tax = xx -

#4x) = xx -

= 0

-'(xx)

che ei eguidate ad user

NB ①michiede
*
+ + 1

= x
+

-2
-

it calcolo di

f "

-

Newton e un metodo di punto fisse
con furaene d'iteranious

of(x) = x - f(x/f(x)



Allore passe usai, del punto di wite

implementatore
,
to itepo codice del

punto fissodt funione
d'itenzione
-

Metodo di BRENT che Le maggiore
stabilità
-

Osservazione
-

Xk+1 xr
= =exx)
- f(x)
sconto -

stimme dell'enor

Metodo della tangente fisse

xk+1
= x

+
- ) cFO

Es : c = f(x)

-> IL METODO
-: HA CONVERS

.

LINEARE



Inoltre penti convergen darzei verific
che

18(x)= /1- / = 1 xeta

Studiando queste devinate posso determinan

it modre di C "ottimale
,
che mi consente

di avece convergente più Rapida -

Si scolme whe it 2 who deconvergence
più mafrida e c =f(x) ciei
i DI NEWiON

A LTERNATIV A PIN EFFICACE e

it METODO DELLE SECANTI

XA =

xx--f(x
I

-

Xk+ = XK - f(x)
. *c.-

-



Osservazioni
-

1
. I am metodo d Punto fisse

2 .
Al posse (k+1) - esine pe determinare

*** devo valutare fo in XR

mentre f(xx-) caelho del poss

precedente
3. Non devo colcobors derate

, quindi
da punto di viste dell' efficiente
computerande il metodo el

più efficiente del metodo di Newton

↳ . Naturalmente richiede 2 valori

iniziali per innescan l'itereieue

5
.

Circe l'ordine to convergente
del metodo delle seconti si

può dimostree che

p = 15 =

1
.
618--

-> convergente supertinese-

Il metodo si estende facilmente
a dimensione maggiori di 1 .
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1Edizio

Dete f(x) = bog(1 +x2)
(0) mostione che f hi un'unico zer

rede
3

(b) determinare un metodo di fants
fiste convergente od a can ordine

almeno geodutic

(2) Partendo de xo = 1 , fecond 3
itenerioni color l'ener

osduto 1xs - c

mentrein lin f(x) = + 0

X-

f(x) = 0 c= >
*

0c= x =

0

2 = 0 e
l radic cercote



f(x) =

1x2 ·

2x f(0) = 0

↳> ↳ e doppie

(b) Scelgo Newton

f(x) = x - ex)(1
+ x5

Provare che f((0) = 0

, f "(0) #O
=> il metodo en esattamente di

adien 2

(C) xo= 2 = 0

-

x
1

= = - ef(1 + y)(1+ 1/4)
-

-
0

. 0579

x
2

= 9 :67 e -5
; Xz = 2.0be - 13

I vor e = (X3 - , )
= x

3

#
0

cizio2

Aute Co fumiere di punto fisto

f(x) = x + c( +2) che

he punto fisso x
= 1

L'iterazione *
*+ 1

= f(xx) e convergente
Se ....



controlliene che

1 = g(1)
g(1) = 1+2) =

ar

Osser che x
2

- 3 x + 2 = (x- 1)(x- 2)

gi(x) =
1 +c(

**
=(x -

)(xz)
g(t) = 1 +c)!

= 1
-

(1 - =1 + 1
-

- 141 - 2 - 1

- 2x -

I - 0 - < - c - 0

4 + c > 0

Per core
-

f(x) = x + c(x
2
+ x-2) cF 0

(0) gudi : Parti fissi

(6) per quali udai tic e convergente
od C = 1 ?



=
sencitie 3
-

Trove un metodo d punto fisto
convergente alla mode x = 10

/↳
positiva di

Svolgiments-

f(x) = x
10

- 10

f è poi ,
in x=0 Le un minimo

che vole - 10 ed he 2 acodici

-
x =- - 1

. 26
- 1 .

26 ~

1

so X
2

= 1

considerie to modica portiva/

Prendo come intervello reforstore

Ix
2
[1 .

2
,
1

. 3]

(Infatti f(1 .2) =
- 3 .8f(1 .3) =3)

Uso it Trucco

x = Ax
f(x)

Queste f(x) sond convenute se

1g(x) + 1 * x= [1 .
2
,
1

.3]
-

g(x) =
10x9 + 1 Ixz



Se (10x + 1) + 1fxeIxz

- 2 x 10x 0

-  x < 0

- = x 0 che now e

mornecificate

=- g(x)= f(x) + x NON E
CONVERGENTE

Idea E

x7 =

1 => x
=
YTX-3
-

q(x)
che per costumous be punto fisse Xz

gi(x) = 4 ( z) X
- 10/7

che e in modul <
1 xtIx

(verificate !)

verifican che le seguenti famioni

& r
(x) =

10-

y 1- F = 4

some famiani di puto fisto convergerti !



Usando Newten pane costrice
--

un'alte funione d'iteriore

g(x) = x -

x)

= x-
-

=> 2x + 1
X8

pertento le salvieni di x
*
=

m

can Newten hanno farmace d'itect.

g(x) =

1x + 1
-

n- 1
X

In particolare x
2
= 2 in partic .

X = E
I

q(x) = Ex + E

Esenfis : xo = 1
-

x
,

= 1 + 1 = 1 . 5 =

I
x2 = - e im pock itevi calcolate

un epprossimo di re



Este P(x) = xY- 2x + 1

The te sequenti funemi d punto fisso
pu

colcolore to modice a = 4

anverge con antive deero quaditio

81(x) =
2x + p(x)

82(x) = p(x) - (1 - 2x)

gg(x)
= p(x) + x

Intento f(x) = 2x + 3x2 - 4x

17tAbx2-2x
--

81(1) = 3 - 2 = 1 81 ha punto fiste
in
X= 1= x

82(x) = x
*

- 2x 1 /1 +2x

Ax3- 2 x
2
+ 2x

e

82(a)
= 1 - 2 + 2 =1

#tx3- 2x2+ x + 1

83(1) = 1 -4 1 ~

Da verifican che convergen ohnes quott .



deve povore che

18i()) - 4 k = 1
,

2
,
3

=

> convengono

per avere ordine quadratio des
2

avere ! (1) = 0

Verifica tr pate relative alle cur.

quotation
gi(x) = 6x - 21x= 1

= 4

92(x) = 3x2 - 4x + 21x= 1

= 1

g ! (x)
= 3x2 - 4x+

1/x= 1

= 0 *-


